

## Всім бойкам – здоров'я та Божого благословення!

Завітати на Бойківські Фестини – ніби доторкнутися до чистих джерел української душі. Тішимося з того, що бойківчани зродили таке прекрасне самобутнє свято, яке повнить душі українців гордістю за себе, за свою націю, дає нагоду більше дізнатися про нашу історію, звичаї, побут і культуру.

Переконані, що традиційний міжнародний культурно-мистецький захід «Бойківські Фестини» має добре майбутнє! Тому щиро вітаємо всіх з сьогоднішнім святом та бажаємо Бойківським Фестинам процвітання і розвитку, а всім бойкам – здоров'я та Божого благословення!

**Орест СЕРЕДА, в.о. начальника  
Головного управління охорони  
здоров'я Львівської обласної  
державної адміністрації,  
Заслужений лікар  
України, кандидат  
медичних наук**



**Юрій БІЛИЙ, голова  
Львівської обласної організації  
професійної спілки працівників  
охорони здоров'я України**

## Будь щасливою, Бойківська земле!

Кожен з нас шукає та береже корені свого роду. І чим глибше корені – тим міцніше дерево. А для людини – її життєва позиція, почуття гідності, патріотизму. На Бойківських Фестинах складаються до купи кожен корінчик, кожна гілочка того великого дерева – українського народу. Якщо це дерево ми не відновлюватимемо, не будемо берегти, то не зможемо виконати і основного завдання – збудувати велику Українську державу.

Проведення цього свята засвідчує те, що бойки пам'ятають і шанують свою історію та традиції. Бажаю жителям бойківського краю здоров'я, успіхів, щастя, самопожертви в ім'я величної ідеї збереження автентичності Української держави. Нехай у цьому допоможе нам Бог! Нехай буде щасливою Бойківська земля!

**Богдан ЧЕЧОТКА, голова  
комісії з питань охорони  
здоров'я, материнства та  
соціального захисту  
Львівської обласної ради**



## Нехай славиться у віках українець- бойко!

Бойківські фестивали надзвичайно актуальні для нашого сьогодення. Тут утверджуються не тільки наша культура, наші традиції, наша мова, тут утверджується наша самобутність.

Зберегти національну ідентичність у сучасному синтетичному й урбанізованому світі – не просте завдання. Воно тотожне збереженню країни, збереженню національної присутності у світі. Тому то, того хто мову свою забуває, культури і звичаїв цурається українці не поважають.

Серед бойків таких ніколи не було й не має. Тож нехай за це славиться у віках українець-бойко! Хай Бог береже його і посилає многая літа!

**Петро КОСАЧЕВИЧ,  
голова Всеукраїнського  
громадського  
товариства «Бойківщина  
XXI ст.»**



# Бойківські Фестини – Євро №2!



Біля витоків Товариства «Бойківщина», яке є ініціатором проведення Фестин, стояв лікар Володимир КОБІЛЬНИК

Українці-бойки, які проживають у центральній і західній частинах Українських Карпат є невід'ємною частиною української нації. Нині бойки – це найбільша етнічна група – близько двох мільйонів людей, які живуть на території у 12 тисяч квадратних кілометрів. Це гоноровий, талановитий, газдовитий, самобутній і самодостатній народ, з коренів якого вийшли гетьман Петро Сагайдачний, славетний учений Юрій Дрогобич, геніальний письменник Іван Франко, провідник ОУН Степан Бандера, театральний діяч Лесь Курбас, автор нашого державного гімну Михайло Вербицький. Дослідники стверджують, що й рід Тараса Шевченка по лінії матері походить також з Бойківщини. Отож і не дивно, що саме бойки перші започаткували у 1992 році такий всесвітньовідомий захід, як Бойківські Фестини. Величне мистецьке дійство, яке проводиться через кожних п'ять років, супроводжується неповторними сурмами трембіт та мелодіями троїстих музик, збирає десятки тисяч туристів і гостей з усього світу. Його свідком у 2007 році був Президент України Віктор Ющенко. А на цьогорічні П'яті ювілейні Бойківські Фестини запрошений Президент України Віктор Янукович.



Бойківські Фестини з розряду культурно-мистецького громадського заходу уже перейшли у державницький. Їх співорганізаторами є Міністерство культури України, яке своїм рішенням надало Бойківським Фестинам міжнародний статус, Львівська обласна та Турківська районна державні адміністрації.

Ініціатор проведення Всесвітніх Бойківських Фестин, голова Всеукраїнського громадського товариства «Бойківщина XXI ст.» Петро Косачевич, впевнений, що з відродженням та збереженням звичаїв і обрядів етнічної групи примножується загальна українська культура.

Двадцять років поспіль у Фестинах беруть участь фольклорно-етнографічні аматорські колективи бойківських регіонів Львівської, Івано-Франківської, Закарпатської, Донецької, Одеської, Луганської, Київської областей. Учасниками є також аматорські колективи з числа вихідців з Бойківщини, які опинилися за межами рідного краю і тепер проживають у Білорусії, США, Естонії, Польщі, Словенії і навіть Японії. На заходах було багато відомих людей. У різні роки проведення Бойківських Фестин на Співочому полі виступали Ніна Матвієнко, Пікардійська терція. Окрім організації та проведення Фестин (в 1992 році – перші, у 1997 – другі, у 2003 – треті, у 2007 – четверті) Товариством було скликано ще й два Світові конгреси бойків (у 2005 році – перший, а у 2010 – другий).

«Щасливі і радісні вихідці з цього мальовничого краю, які з різних причин тепер мешкають на Херсонщині, Кіровоградщині, Донеччині, а також у далекій Америці, Канаді, Англії, Франції, Португалії, Іспанії, Італії, Білорусі, Росії назавжди зберегли свою любов до рідної землі» – писала газета «День» ще у 1992 році.

Тепер відділення товариства «Бойківщина XXI ст.» є в п'яти областях України, Америці, Канаді, Великій Британії, Німеччині, Польщі, Білорусі, Росії, Словенії, Словачці, Португалії та Італії, Словом, бойківського цвіту – по всьому світу. За різних обставин, суб'єктивних і об'єктивних, пороз'їжджалися бойки, але раз на п'ять років вони з'їжджаються поспілкуватися, поділитися своїми проблемами, потанцювати-поспівати. А що українця єднає пісня – говорити не приходиться. Бо йому як радісно – то він співає, йому, як печаль пече – то він також співає!

А починалося все у далекому 1927-му. Група місцевих викладачів гімназій, юристів і лікарів вирішила заснувати в Самборі Товариство і музей «Бойківщина». Ядром цих ентузіастів були: судовий радник адвокат Володимир Гуркевич, лікар Володимир Кобільник, викладач гімназії Михайло Скорик та викладач вчительської семінарії письменник Іван Филипчак. Під керівництвом лікаря Володимира Кобільника товариство перебувало з 1933 до 1937 року. За понад 12-річне існування Товариство виконало велику роботу – зібрали майже 30700 музейних експонатів, організували музеї у Сяноці, Яворові, Перемишлі, Стрию, Тереховлі, надали допомогу у створенні музейних експонатів в Бережанах, Рогатині, Сокалі, Станіславі, Тернополі, відновили роботу музею «Гуцульщина» у Коломиї, проводили щорічні з'їзди музеологів. На той час музей «Бойківщина» був визнаний найкращим серед регіональних музеїв Польщі.

Великі труднощі музей відчував через відсутність

приміщення. Спочатку експонати музею розміщувалися в помешканні лікаря Володимира Кобільника. А у 1932 році юрист Данило Стахура передав у безплатне користування на 10 років під музей чотири кімнати у своєму будинку по вул. Тиха, 1. Тогочасний голова Товариства лікар Володимир Кобільник мріяв створити бойківський скансен, до якого перенести бойківську хату з усіма господарськими забудовами, млин, тартак, кузню, олійницю та церкву з дзвіницею. Та, на жаль, все це залишилось мрією – у 1939 році Товариство «Бойківщина» було ліквідоване Радянською владою.

Інтелігенція міста ніколи не втрачала надії на відродження Товариства і в 1988 році воно було відновлене. Йому спершу дали ім'я організатора і довголітнього голови Товариства лікаря, етнографа і археолога Володимира Кобільника.

Відродження народних традицій та звичаїв бойків, популяризація та збереження автентичного фольклору, відновлення народних ремесел та промислів через Бойківські Фестини – є основною метою Товариства й донині.

Відтак на декілька днів край цей охоплює низка культурних, мистецьких, наукових і краєзнавчих заходів. Все горішнє і долішнє дзвенить піснями, яскраві від розмаїття українських строїв, повніться традиційними українськими частунками, приваблює виставками-ярмарками робіт народних майстрів, проведенням різноманітних конкурсів, презентацій місцевих громад, представленням бойківських звичаїв і традицій...

Що стосується П'ятих ювілейних Бойківських Фестин, то їх рівень буде гідний запрошення перших осіб держави – запевнив очільник Львівщини Михайло Костюк. На підготовку Фестин Кабінет Міністрів України виділив чималі гроші, а голова Турківської РДА Володимир Гребенюк окреслив основні напрямки і взяв контроль над підготовкою заходу. Фестини отримали соціальне спрямування: відремонтовані дороги, фасади будинків, водогін, мережа каналізації, облаштовано тротуари, центральну площу міста Турки, центральну «арену» Фестин – Співоче поле. Все тут зроблено в бойківському стилі. Гості, вихідці з бойківського краю, без сумніву, відчують тут свою ідентичність.

Тож приїжджайте сюди! Просто порадити життя, потішитися, що діти ростуть і залюбки вбирають прадідівську вишиванку, що трембіти голос чути, що ватра палає, що ми просто ще є на цій Богом нам даній землі. Приїжджайте, бо тільки тут збираються не з примусу, а за покликком серця, бо тільки тут – усі однієї крові!

Медицина спільнота Львівщини вітає П'яті ювілейні всесвітні Бойківські Фестини!